

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 162 (4501). Пятница, 19 августа 1949 года Цена 20 к.

Умножим усилия, выполним обязательства

28 августа весь советский народ будет отмечать радостный праздник — День шахтера. Готовясь к этому всенародному празднику, угольщики шахт нашего города вместе со всей многотысячной армией советских шахтеров приняли на себя почетные социалистические обязательства. В письме великому вождю народов товарищу Сталину шахтеры писали:

«Мы клянемся, что не посрамим шахтерской славы, что будет все сильнее и сильнее греметь слава о вдохновенном труде горняков в забоях и лавах, на шахтах сталинских пятилеток».

Горняки нашего рудника, как и все шахтеры Кузбасса, поставили перед собой благородную задачу — ко Дню шахтера достичь уровня добычи, запланированного на последний год послевоенной пятилетки. Они с большевистской настойчивостью сумели досрочно завершить семимесячную программу добычи угля и выдать многие десятки эшелонов сверхпланового топлива.

Недавно в нашей газете публиковался общественный отчет горняков шахты 5-7 имени С. М. Кирова о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых ими в соревновании в честь Дня шахтера. Коллектив шахты близок к поставленной цели. Следует только полнее использовать имеющиеся резервы и уровень добычи на шахте поднимается до предусмотренного на 1950 год.

Сегодня публикуются выступления горняков шахты 9-15, рассказывающих об успехах соревнования с коллективом шахты 5-7. Угольщики шахты 9-15, переняв почин горняков шахты «Черная гора», по сравнению с прошлым годом повысили производительность труда на 42 процента. Среднесуточная добыча шахты в августе вплотную приблизилась к среднесуточному уровню добычи, запланированному на 1950 год.

В серье зном долгу перед Родиной оказалась шахта «Физкультурник». Ее неудовлетворительная работа ставит под угрозу срыва выполнение социалистических обязательств всего треста «Анжероуголь». Вместо освоения высоких темпов добычи угля здесь произошел спад и ежесуточно недодаются сотни тонн топлива.

Причина такого явления кроется прежде всего в том, что там нарушен принцип большевистского руководства. То-

вариц Сталин говорит: «Сидеть у руля и глядеть, чтобы ничего не видеть, пока обстоятельства не уткнут нас носом в какое-либо бедствие, это еще не значит руководить. Большевизм не так понимает руководство. Чтобы руководить, надо предвидеть».

Начальник шахты тов. Комаров и главный инженер тов. Жуков серьезно не задумывались о завтрашнем дне своего предприятия. Старались только справиться с заданием по добывке угля и допустили отставание подготовительных работ. Поэтому неудивительно, что они оказались перед лицом неприятной и дорогостоящей неожиданности. Ряд участков шахты оказался без фронта работ. Так, участок № 8 в силу этого выдает угля в четыре раза меньше, чем предусмотрен планом.

На «Физкультурнике» плохо поставлена организация труда, недопустимо высокая аварийность на механизмах. Особенно неблагополучно с этим на участках №№ 3 и 1, где начальниками тт. Капустин и Коваленко. Например, позавчера после ремонтной смены на участке № 1 из-за аварий механизмов было сорвано суточное задание.

Аварийный очаг на шахте «Физкультурник» возник еще и потому, что главный механик тов. Беляев не считает своей обязанностью предъявлять больше требовательности за состояние горных выработок, в которых находятся механизмы и оборудование.

— Причем тут механизаторы, — рассуждает он, — когда для работы машин не создаются условия.

Ему лишь бы были установлены механизмы, а там хоть трава не расти.

Времени мало, но оно еще есть, чтобы руководителям шахты «Физкультурник» исправить свои ошибки и наверстать упущенное. Быстрейший пуск в действие комбайна «Донбасс» и врубонавалочной машины, недавно доставленных сюда, является большим резервом для размаха в развитии добычи угля.

Шахтостроители во время сдадут новый склоновой ствол и другие важные для шахты объекты. Теперь дело за самими угольщиками.

Шахтеры Анжеро-Судженска должны приложить все силы к тому, чтобы ко Дню шахтера достичь уровня добычи угля, запланированного на 1950 год.

Уберем урожай во-время и без потерь!

Страда в полном разгаре

Труженики Анжерского совхоза от зари до зари убирают с полей новый урожай. За три первых дня с начала страды скосено 74 га ржи. Большая часть ее связана в спопы и сложена в суслоны. Рожь с полей идет на тока. Идет обмолот.

На ферме № 4 на помощь

жнецам и косцам, работающим на простейших машинах, вышел со своим агрегатом комбайнер Кузьма Комаров.

Широко развернулось соревнование среди жнецов фермы № 2. Иван Степанович Мишин ежедневно вяжет рожь с 0,78 гектара, что составляет 390

процентов к норме. Хорошо работают на вязке снопов Татьяна Лукьяновна Панарина, Евдокия Павловна Шевченко и Мария Зачиняева. Каждая из них выполняет по 2—3 дневных нормы.

М. КУЗНИК,
секретарь парторганизации
Анжерского совхоза.

Не потеряем ни одного колоса

Рожь поспела!

Перед работниками полей встало задание — убрать во-время и без потерь урожай. Вот почему теперь на 4-й ферме Анжерского совхоза в домах не найти людей — они на уборке нового урожая. 4 машины и 20 жниц с серпами вышли в поле. Комбайнам еще убирать рано. Хлебные массы «не подошли», но для простейших машин и для серпа сейчас много работы.

В этом году мы посеяли 460 гектар зерновых. Это большой массив, который обрабатывается сравнительно маленьким числом людей. Однако не было такого года, чтобы мы вырастили плохой хлеб или потеряли из-за несвоевременного сбора. Из года в год за хорошую работу нам присуждается переходящее красное знамя совхоза.

Секрет прост. Как только наступают теплые дни, на поля выходят все — от мала до велика. Рядом с пожилыми домохозяйками Хавроньей Овчинниковой, Анишей Грунтовой, Ириной Карабкиной и Ольгой Скачковой обязательно встре-

тишь школьников Васю Степанова, Володю Кузнецова, Генну Дудкина и их друзей. Они не усидят дома, когда их главные члены семьи заняты полевыми работами.

Заботиться об уборке мы начинаем заблаговременно. Сейчас, например, рядом с тучными хлебами можно видеть черные массы. Это вспахана зябь. На вспашке отличились трактористы Степан Беляев, Николай Седов и Анатолий Басалаев. 13 августа мы приступили к посеву озимой ржи, и с этого дня начинается кропотливый уход за посевом.

Богатый урожай этого года радует глаз. Наши лучшие звеньевые Надежда Карабкина, Анна Степанова и Екатерина Блюмская думают получить со своих участков по 30 центнеров ржи с гектара.

Для окончания уборочных работ в скатые сроки у нас все готово. Оборудовано три крытых тока, построен новый зерносклад емкостью в 100 тонн, под картофель готово хранилище, отремонтированы телеги для подвозки зерна к элеватору.

Для работы комбайна сделаны обкосы зерновых участков. С рабочими проводятся беседы о том, как правильно организовать свой труд. Еще до начала уборки каждый труженик знал, чем он будет заниматься. Сейчас люди расположены строго по графику. Между звенями и бригадами заключены договоры на социалистическое соревнование. Три раза в месяц выходит стенная газета. В уборочную начата свой выход «Молния» — маленькая стениновка, рассказывающая о том, как прошел рабочий день.

Первые два дня дали неплохие результаты. Конной косилкой убрано 8 гектар ржи. Хорошо работали вязальщицы из звеньев высокого урожая. Соревнование в действии. Используем все силы, все средства и возможности для отличного выполнения обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину. Окончим уборку досрочно — к 15 сентября.

И. СИТНИКОВ,
управляющий фермой № 4
Анжерского совхоза.

Комбайновый агрегат Комарова

Последние приготовления закончены. Осмотрев агрегат, комбайнер Кузьма Васильевич Комаров отряхнул с себя пыль и подошел к трактору, стоявшему неподалеку, возле которого все еще хлопотал тракторист Станчевский.

— Давай, Саша, заканчивай, — сказал он. — Надо ехать.

— Я готов, — ответил Станчевский. Его машина действительно была готова давно, но сомнения не выходили из головы: — А вдруг что-нибудь не то и трактор станет, не дойдя до фермы. Тогда пропал, захотят... И он лазил в машине, проверяя по нескольку раз сделанное. Наконец, тракторист включил мотор и стал подгонять машину к комбайну.

Комбайнер Комаров и тракторист Станчевский — друзья. В обращении их друг с другом

чувствуется большая теплота, забота о товарице, труд которого направлен к той же цели, что и твой. Благодаря твердой дружбе, взаимной помощи и стремлению каждого порадовать Родину большими успехами на полях, они в прошлом году заняли одно из первых мест в соревновании. С помощью комбайна «Коммунар» стажановцы полей убрали за сезон 400 га колосовых, превысив плановую норму выработки. Качество уборки было признано хорошим, без потерь зерна.

В нынешний уборочный сезон комбайн Комарова вступил более подготовленным, чем прежде. — До начала уборочной мы хорошо поработали для того, чтобы подготовить свои агрегаты, — рассказывает Кузьма Васильевич. — Учтены уроки прошлого года. В частности, за прошлый сезон мы имели частые просторы из-за порыва цепи вентилятора второй очистки, который получался потому, что натяжной ролик имел большой изгиб. Я перемес натяжную звездочку на другое место и тем самым ликвидировал изгиб цепи. Теперь простоев по этой причине не будет.

— Рожь сейчас убирается вы-борочным порядком, — продолжает он. — Пока мы занимаемся молотьбой хлеба, скатого вручную. Комбайном убрать мы должны так же, как и в прошлом году 400 га. Но мы решили завершить уборку в более скатые сроки, на две недели раньше прошлогоднего. Порукой этому огромное желание каждого из нас — выйти первыми в соревновании по совхозу.

П. ПАВЛОВ.

В подсобном хозяйстве Анжероторга не торопятся

На подсобном хозяйстве Анжероторга зреет 101 га различных культур. Подошло время уборки. Низко клонит свой полный колос рожь, а директор хозяйства т. Бобров далек от начала страдной поры. Он увлекся развлечениями. Забыл он и о том, что нужно было

отремонтировать уборочный инвентарь.

Беспечность Боброва привела к тому, что хозяйство не имеет серпов. Сорвана и сеноуборка. Вместо 250 га выкошено лишь 200. Чтобы оправдать свою бездеятельность,

Бобров ссылается на плохую погоду. Действительная же причина в том, что не была во-время отремонтирована сеноуборка. Она часто ломалась и больше стояла в ремонте, чем работала.

К. ИВАНЕНКОВ.

Ф. Ф. БЕЛЛИНГСАУЗЕН
(К 170-летию со дня рождения—18 августа 1779 г.)



Фаддей Фаддеевич Беллинсгаузен—известный русский мореплаватель и выдающийся учёный родился 18 августа 1779 года.

Он окончил морской кадетский корпус и в 1803 году принял участие в кругосветном путешествии русских судов.

В 1819—21 гг. Беллинсгаузен возглавил экспедицию к Южному полюсу, предпринятую им на двух парусных судах—шлюпах «Восток», которым командовал он сам, и «Мирный», под командованием М. П. Лазарева.

Беллинсгаузен об'ехал земной шар в южных широтах, открыл и обследовал много неизвестных до него островов и мысов, названных им русскими именами в честь участников экспедиции, и составил описание физико-географических условий южно-поллярных морей, имеющее значение и в наше время.

Беллинсгаузен и Лазарев впервые обошли вокруг всего Антарктического материка. Таким образом, нашей стране принадлежит первенство в открытии Антарктики.

Кроме географических открытых, экспедиция Беллинсгаузена дала мировой науке много ценнейших сведений о ледовой обстановке в Антарктике, о ее климате, животном мире и пр.

Экспедиция Беллинсгаузена и сделанные им открытия поставили его имя в один ряд с именами замечательнейших деятелей в области географических открытий. Часть Южно-Полярного моря получила название «Моря Беллинсгаузена».

В 1831 году Беллинсгаузен написал книгу, в которой последовательно и подробно описал свое плавание в южные моря.

В 1839 году Беллинсгаузен был назначен командиром Кронштадтского порта и военным губернатором города Кронштадта. Умер Беллинсгаузен 13 января 1852 года. В 1870 году в Кронштадте ему поставлен памятник.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анже ро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редактора 3—53, зам. редакто ра и отдела писем трудящихся 1—91, промышленного отдела 0—74, типографии и бухгалтерии 3—54.

ОПО5624

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Предательство клики Тито разоблачено

12 августа советская печать опубликовала ответ Советского правительства на ноту югославского правительства от 3 августа по поводу территориальных претензий последнего к Австрии в связи с обсуждением проекта австрийского договора.

В ответе Советского правительства говорится, что югославское правительство после окончания второй мировой войны потребовало передачи Югославии территории Словенской Каринтии (провинция на юге Австрии, граничащая с Югославией) и пограничных районов Штирии (южная провинция Австрии). Советское правительство обязалось защищать и защищало эти претензии Югославии на сессиях Совета Министров иностранных дел.

Однако в апреле 1947 года заместитель председателя совета министров Югославии Кардель в специальном письме на имя А. Я. Вышинского сообщил, что югославское правительство, учитывая сопротивление западных держав, готово отказаться от своих территориальных требований к Австрии и удовлетвориться небольшой пограничной поправкой, или даже установлением особых прав Югославской республики в управлении двумя пограничными электростанциями на реке Драва.

Казалось бы, югославское правительство должно было взять на себя ответственность за такую позицию. Однако оно считало, что об этих уступках должно заявить Советское правительство от своего имени.

Таким образом, югославское правительство хотело создать ложное впечатление у югославских народов в том, что оно само-то, якобы, остается на прежних позициях отставания Словенской Каринтии для Югославии, но от этих позиций будто бы отказывается Советский Союз.

Советское правительство на такое политическое жульничество пойти не могло. Теперь известно, что одновременно с этим югославское правительство вело за спиной Советского правительства тайные переговоры с представителями Англии об отказе от Словенской Каринтии, во время которых, несомненно, была заключена сделка в ущерб интересам югославского народа.

Умалчивая о своем собственном отказе от Словенской Каринтии и тайных переговорах с Англией, югославское правительство в своей ноте от 3 августа пытается представить дело таким образом, будто Советское правительство изменило свою позицию в вопросе о территориальных претензиях югославского правительства.

Ответ Советского правительства разоблачил этот неуклюжий маневр и представил в подлинном свете клику Тито, предавшую свой народ и перешедшую в империалистический лагерь. «Советское правительство,—говорится в заключение в ответе,—не намерено помочь югославскому правительству обманывать свой народ. Пусть знают народы Югославии, что Советское правительство рассматривает нынешнее правительство Югославии не как друга и союзника, а как недруга и противника Советского Союза».

Печать всего мира опубликовала полностью или в изложении ответ Советского правительства. Вся демократическая печать указывает, что двурушничество и предательство югославского правительства разоблачено ответом Советского правительства.

Чехословацкая газета «Руде право» по этому поводу пишет: «Ответ Советского правительства кладет конец двойной игре клики Тито, которая хочет прикрыть свое предательство лживыми заявлениями о дружбе

к тем, кого она предала. Народы Югославии узнают, что правительство, предавшее дело социализма, дело прогресса и мира, является и их собственным врагом».

В Белграде до сих пор не опубликован ответ Советского правительства. Клика Тито боится югославского народа, который не может не осуждать предателей и перебежчиков в лагерь империализма.

Смотр сил демократической молодежи мира

14 августа в Будапеште в торжественной обстановке открылся Всемирный фестиваль демократической молодежи и студентов. Фестиваль проходит под лозунгом дальнейшего укрепления единства демократической молодежи в борьбе за прочный мир, демократию, национальную независимость народов, лучшее будущее молодежи.

Более 80 стран прислали своих представителей на этот фестиваль. Организаторами фестиваля явились Всемирная федерация демократической молодежи, обединяющая более 60 млн. прогрессивной молодежи различных стран, и Международный союз студентов.

В программе фестиваля выступление художественных коллективов и солистов, конкурсы по различным видам искусств, международные студенческие спортивные соревнования. После фестиваля состоится Всемирный конгресс демократической молодежи.

Значение фестиваля и Всемирного конгресса молодежи—огромно. Конгресс и фестиваль должны продемонстрировать всему миру непреклонную волю молодого поколения в борьбе за мир. Молодежь всего мира заявляет, что она не хочет быть пушечным мясом англо-американских поджигателей войны.

Г. ПОДКОПАЕВ.

ДИКРАТИЧЕСКИЕ СООБЩЕНИЯ

В городе Готвальдове (Чехословакия) открылся второй кинофестиваль, во время которого трудящиеся города просмотрят советские кинофильмы, демонстрировавшиеся на недавно завершившемся международном кинофестивале.

**

В Праге вышел в свет очередной номер газеты югославских коммунистов, проживающих в Чехословакии, «Нова борба».

**

В Бирмингеме (США) группа «неизвестных» установила динамитные патроны между двумя домами, в которых проживают негры. В результате взрыва повреждены оба дома. (ТАСС).

Гапенко Григорий Герасимович

16 августа в возрасте 51 года скончался от паралича сердца секретарь исполнкома Судженского районного Совета депутатов трудящихся Григорий Герасимович Гапенко.

Умер коммунист, преданный партии большевиков и социалистической Родине. Своё служение советскому народу Григорий Герасимович начал с 1919 года красноармейцем-разведчиком 30 советской дивизии, участвовал в знаменитых боях у Чонгарской перевалы, во взятии Перекопа.

В 1929 году т. Гапенко вступил в ряды славной большевистской партии и с тех пор начал работать на руководящих постах.

Председатель колхоза, председатель сельского совета, секретарь райсовета—Григорий Герасимович вносил в свою работу большевистскую принципиальность, оставаясь до конца верным партии Ленина—Сталина.

В 1941 году, когда немецко-фашистские войска напали на нашу страну, Григорий Герасимович пошел на фронт добровольцем в составе Сталинской дивизии.

Вернувшись с фронта, Григорий Герасимович продолжал работать секретарем исполнкома Судженского райсовета.

Родина высоко оценила боевые и трудовые заслуги товарища Гапенко, удостоив его нескольких правительственные наград.

Память о друге и товарище—большевике будет жить в наших сердцах.

**МАКШАНЦЕВ, ФАТКУЛИН,
СЕМАШКО, ШИРОКОВ,
ФОМИН, НАВРАЖИН, ПО-
ПОВ, ТАРАКАНОВ, ГОЛУ-
БЕВ, МАШТАКОВ, ДЕДЮХИН,
ШИКОВ, ЛЮБИМОВ.**

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

Исполком и партийная организация Судженского райсовета с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной смерти секретаря исполнкома Судженского районного Совета депутатов трудящихся, члена ВКП(б)

**Григория Герасимовича
Гапенко,**
последовавшей 16 августа от паралича сердца, и выражают соболезнование семье покойного.

Похороны состоятся сегодня в 6 часов вечера, вынос тела из дома № 21 по улице Спартаковской.

Горком ВКП(б) и горисполком выражают глубокое соболезнование семье секретаря исполнкома Судженского райсовета депутатов трудящихся города Анжеро-Судженска

**Гапенко
Григория Герасимовича**
по поводу его преждевременной смерти.

**Кинотеатр «Забой»
Венгерская кино-комедия
«МИШКА АРИСТОКРАТ»
Нач. 10, 2, 4, 6, 8 и 10 час.**

В странах народной демократии

ПОЛЬША

В Катовицах утвержден план капиталовложений самоуправления Силезии на 1950 г. в сумме 3.815.740 тыс. золотых, т. е. в 6 раз больше, чем в 1949 г. Эти капиталовложения предназначаются на оборудование предприятий новой техники, на улучшение бытовых условий и повышение культурного уровня трудящихся.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

В течение нынешнего года на предприятиях Готвальдовской области поступило более четырех тысяч рационализаторских предложений от рабочих и инженерно-технических работников. В результате внедрения значительного числа рационали-

заторских предложений было сэкономлено 60 млн. крон.

БОЛГАРИЯ

В деревнях Болгарии сейчас насчитывается 86 МТС, в которых работает более 4 тыс. мощных тракторов советского производства. Имеется 10 комбайнов, свыше 3,5 тысяч молотилок, 9 тыс. сеялок и т. д. В нынешнем году за первое полугодие тракторами было вспахано—450 тысяч гектаров земли.

В настоящее время местные заводы изготавливают молотилки, сноповязалки и другие сельскохозяйственные машины конструкции болгарских инженеров.